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ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ  
ДЛЯ ТЕКУЩЕГО КОНТРОЛЯ ЗНАНИЙ 

 
Методические рекомендации и пояснения: 
В темах 2-4, 7-11, 13-14 из предложенных вариантов ответов на по-

ставленный вопрос необходимо выбрать верные варианты ответов. Вер-
ным может быть один и более вариантов ответа. 

  
Тема 2. 

Экономические основы  сельскохозяйственного производства 
 

Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58707 
 
1. В состав товарной продукции включается: 
1) готовая продукция 
2) услуги промышленного характера для реализации другим 

предприятиям 
3) полуфабрикаты на сторону 
4) незавершенное производство 
5) продукция вспомогательных цехов на сторону 
 
2. В состав чистой продукции включается: 
1) прибыль 
2) заработная плата 
3) амортизация 
 
3. В состав условно-чистой продукции включается: 
1) прибыль 
2) заработная плата 
3) материальные затраты 
4) амортизация 
 
4. Стоимостные измерители используются для расчета: 
1)товарной продукции 
2)валовой продукции 
3) выпуска важнейших видов продукции в натуральном выра-

жении 
 



5. К стоимостным показателям производственной программы 
предприятия относятся: 

1) товарная продукция 
2) реализованная продукция 
3) затраты на рубль товарной продукции 
4) валовая продукция 
5) стоимость основных средств 
 
6. В состав реализованной продукции предприятия включаются: 
1) продукция, оплаченная потребителем 
2) разница между остатками нереализованной продукции на на-

чало и конец года 
3) внутризаводской оборот 
 
 7. Валовая продукция равна товарной при: 
1) наличии незавершенного производства 
2) отсутствии незавершенного производства 
 
8. Товарная продукция больше условно-чистой продукции на 

величину: 
1) материальных затрат 
2) амортизационных отчислений 
3) заработной платы 
 
9. Условно-чистая продукция равна чистой продукции в сле-

дующем случае: 
1) наличие амортизационных отчислений 
2) отсутствие амортизационных отчислений 
 
10. Реализованная продукция равна товарной при: 
1) наличии остатков готовой продукции на складе 
2) отсутствии остатков готовой продукции на складе 
 
11.  Производственная программа представляет собой: 
1) максимально возможный выпуск продукции при полном ис-

пользовании оборудования 
2) запланированный с учетом требований рынка размер выпуска 

продукции 
 



12. Что является более подробным показателем перечня продук-
ции: 

1) номенклатура 
2) ассортимент 

 
Тема 3. 

Территориальное размещение агропромышленного производства и 
его рационализация. Формы общественной организации производства 

в АПК 
 

Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58708 
 
1. Организационно-правовой формой организации (предпри-

ятия) является: 
1) унитарное предприятие 
2) малое предприятие 
3) личное подсобное хозяйство 
4) производственный кооператив 
5) совместное предприятие 
6) крестьянское (фермерское) хозяйство 
 
2. К формам концентрации относятся: 
1) заводская концентрация 
2) стадийная концентрация 
3) производственно-техническая концентрация 
4) агрегатная 
 
3. Уровень концентрации промышленного производства харак-

теризуется показателями: 
1) объём производства отдельных видов продукции в натураль-

ном выражении в расчёте на одну организацию 
2) совокупный объём продукции, произведённой за год в стои-

мостном выражении в расчёте на одну организацию 
3) доля профильной продукции в общем объеме производства 
 
4. Уровень концентрации перерабатывающего предприятия ха-

рактеризуется показателями: 
1) объём продукции, выработанной за год, в расчёте на одно 

предприятие  



2) среднегодовая мощность одного предприятия отрасли 
3) удельный вес количества крупных предприятий в общем их 

объёме 
4) удельный вес продукции, выработанной на крупных предпри-

ятиях, в общем объёме выпускаемой продукции по отраслям 
5) удельный вес стоимости основных производственных 

средств, сосредоточенных на крупных предприятиях в общей их 
стоимости по отрасли 

 
5. Формами специализации являются: 
1) предметная 
2) производственно-техническая 
3) подетальная 
4) стадийная 
5) функциональная 
 
6. Уровень специализации характеризуют следующие показате-

ли: 
1) удельный вес главной (основной) отрасли в структуре товар-

ной продукции 
2) коэффициент специализации 
3) рентабельность продукции 
 
7. Процесс сосредоточения выпуска определённых видов про-

дукции в отдельных отраслях промышленности, на отдельных пред-
приятиях и их подразделениях – это 

1) кооперирование 
2) специализация производства 
3) концентрация производства 
4) комбинирование 
 
8. Процесс укрупнения производства, т.е. сосредоточение всё 

большей части средств производства, рабочей силы и выпуска про-
дукции на более крупных предприятиях – это 

1) кооперирование 
2) специализация производства 
3) концентрация производства 
4) комбинирование 
 



9. Соединение в одном производственном механизме несколь-
ких технологически разнородных специализированных производств 
продукции различных отраслей промышленности, которое даёт более 
полное использование производственных ресурсов и выпуск допол-
нительной продукции, – это 

1) кооперирование 
2) специализация производства 
3) концентрация производства 
4) комбинирование 
 
10. Форма хозяйствования, когда часть работников или трудо-

вых коллективов в целом добровольно объединиться для достижения 
намеченных целей на основе имеющихся в их собственности произ-
водственных и финансовых ресурсов - это 

1) кооперирование 
2) специализация производства 
3) концентрация производства 
4) комбинирование 

 
Тема 4. 

Предприятие (организация) как субъект хозяйствования 
 

Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58711 
 
1. «Коммерческая организация, которая действует в соответст-

вии с заключенным её участниками (полными товарищами) догово-
ром и осуществляет предпринимательскую деятельность под их пол-
ную ответственность своим имуществом». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) полному товариществу 
2) коммандитному товариществу 
3) обществу с ограниченной ответственностью  
 
2. «Коммерческая организация, в которой наряду с полными то-

варищами имеется один или несколько участников-вкладчиков, кото-
рые несут риск убытков, связанных с деятельностью товарищества в 
пределах сумм, внесенных ими вкладов». 



Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) полному товариществу 
2) коммандитному товариществу 
3) обществу с дополнительной ответственностью  
 
3. «Коммерческая организация, уставный фонд которой разде-

лен на доли между участниками. Участники не отвечают по обяза-
тельствам общества, а риск по убыткам общества несут в пределах 
стоимости внесенных в уставный фонд вкладов». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) обществу с дополнительной ответственностью 
2) коммандитному товариществу 
3) обществу с ограниченной ответственностью 
 
4. «Коммерческая организация, уставный фонд которой разде-

лен на доли между участниками, определенные учредительными до-
кументами. Участники несут субсидиарную ответственность по обя-
зательствам общества в пределах, определенных учредительными до-
кументами». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) обществу с ограниченной ответственностью 
2) коммандитному товариществу 
3) обществу с дополнительной ответственностью  
 
5. «Коммерческая организация, уставный фонд которой разде-

лен на определенное число акций, а акционеры имеют право свободно 
отчуждать свои акции неограниченному кругу лиц». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) открытому акционерному обществу 
2) закрытому акционерному обществу 
3) обществу с дополнительной ответственностью  
 
6. «Коммерческая организация, уставный фонд которой разде-

лен на определенное количество акций, отчуждение которых может 



иметь место только с согласия всех акционеров, либо ограниченному 
кругу лиц». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) обществу с ограниченной ответственностью 
2) открытому акционерному обществу 
3) закрытому акционерному обществу 
 
7. «Коммерческая организация, не наделенная правом собствен-

ности на закрепленное за ней имущество, у которой есть один собст-
венник – физическое или юридическое лицо». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) производственному кооперативу 
2) унитарному предприятию 
3) крестьянскому (фермерскому) хозяйству 
 
8. «Коммерческая организация, основанная  на имущественных 

паевых взносах участников, их личном трудовом участии и субсидиар-
ной ответственности по обязательствам организации». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) производственному кооперативу 
2) унитарному предприятию 
3) крестьянскому (фермерскому) хозяйству 
 
9. «Самостоятельный хозяйственный комплекс, деятельность ко-

торого основана преимущественно на личном труде членов одной се-
мьи, совместно ведущих товарное производство сельскохозяйственной 
продукции». 

Представленное определение коммерческой организации отно-
сится к  

1) производственному кооперативу 
2) унитарному предприятию 
3) крестьянскому (фермерскому) хозяйству 

 
10. В какой коммерческой организации имущественный ком-

плекс является неделимым и принадлежит одному собственнику. 
1) коммандитное товарищество 



2) унитарное предприятие 
3) производственный кооператив 

 
Тема 7. 

Основные средства предприятий АПК и повышение эффективно-
сти их использования 

 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58712 
 
1. В состав основных средств входят: 
1) Здания производственных цехов 
2) Складские помещения 
3) Запасы материалов на складе 
4) Детские сады 
 
2.  К основным производственным средствам относятся: 
1) Здания производственных цехов 
2) Здания жилого фонда 
3) Здания ведомственного детского сада 
4) Транспортные средства 
5) Сооружения 
 
 3. К основным непроизводственным средствам относятся: 
1) Жилые дома 
2) Помещение медпункта 
3) Грузовой и легковой автотранспорт 
 
4. В активную часть основных производственных средств вклю-

чаются: 
1) Силовые машины и оборудование 
2) Передаточные устройства 
3) Рабочие машины и оборудование 
4) Лабораторное и измерительное оборудование 
5) Вычислительная техника 
6) Прочие машины и оборудование 
7) Сооружения 
 



5. В   состав   пассивной   части   основных   производственных   
средств включаются: 

1) Здания производственных цехов 
2) Жилые здания 
3) Сооружения 
4) Передаточные устройства 
5) Транспортные средства 
 
6. Основные производственные средства после окончания 

строительства оцениваются: 
1)  По восстановительной стоимости 
2) По полной первоначальной стоимости 
3) По остаточной стоимости 
4) По ликвидационной стоимости 
 
7. Для определения эффективности использования основных 

производственных средств применяются следующие показатели: 
1) Прибыль 
2) Рентабельность 
3) Фондоотдача 
4) Фондоемкость 
 
8. Физический износ бывает следующих видов: 
1) Частичный 
2) Нормативный 
3) Полный 
 
9. Моральный износ основных средств имеет важное значение 

для: 
1) Зданий 
2) Машин и оборудование 
3) Сооружений 
4) Транспортных средств 
 
 10. Амортизация основных производственных средств - это: 
1) Процесс постепенного перенесения стоимости основных 

производственных средств на создаваемый продукт 
2) Расходы на содержание основных производственных средств 
3) Затраты на восстановление основных производственных 



средств 
4)  Облагаемые      налогом      средства      на      воспроизводст-

во      основных производственных средств  
 
11. К расширенному воспроизводству основных средств отно-

сятся: 
1) Новое строительство 
2) Реконструкция действующего предприятия 
3) Капитальный ремонт 
 
12. К простому воспроизводству основных средств относятся: 
1) Капитальный ремонт 
2) Замена оборудования 
3) Модернизация оборудования 
 
13. К показателям использования основных средств относятся: 
1) Коэффициент экстенсивного использования оборудования 
2) Коэффициент интенсивного использования оборудования 
3) Коэффициент сменности 
4) Коэффициент использования материалов 
 
14. Фондоемкость характеризует следующее: 
1) Стоимость основных средств, приходящаяся на рубль (еди-

ницу) продукции 
2) Расход материалов на единицу продукции 
3) Трудовые затраты на единицу продукции 
 
15. Производственная мощность предприятия включает в себя: 
1) производственную мощность выпускающих цехов 
2) производственную мощность побочных цехов 
3) производственную мощность энергетического цеха 
 
16. Производственная мощность цеха - это: 
1) максимально возможный выпуск продукции на оборудовании 

цеха 
2) установленный план выпуска продукции 
 
17. Различают следующие виды производственных мощностей: 
1) входная (на начало года) 



2) среднегодовая 
3) выходная (на конец года) 
4) достигнутая 
      
18. Производственная мощность представляет собой: 
1) максимально возможный выпуск продукции при полном ис-

пользовании оборудования 
2) запланированный с учетом требований рынка размер выпуска 

продукции 
 
19. Среднегодовая производственная мощность считается: 
1) аналогично среднегодовой величине основных производст-

венных средств 
2) применяют другие методы расчетов 
 

 
Тема 8. 

Оборотные средства предприятий АПК и повышение эффектив-
ности их использования 

 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58713 
 
1. В состав оборотных средств предприятия входят: 
1) Оборотные фонды и фонды обращения 
2) Рабочие машины и оборудование 
3) Транспортные средства 
 
2.К оборотным фондам относятся: 
1) Топливо 
2) Сырье 
3) Тара и тарные материалы 
4) Незавершенное производство 
5) Готовая продукция 
6) Средства в кассе 
 
3. Оборотные фонды состоят из следующих частей: 
1) Производственные запасы 
2) Готовая продукция 



3) Товары в пути 
4) Незавершенное производство 
5) Расходы будущих периодов 
 
4. В состав производственных запасов входят: 
1) Сырье, основные материалы 
2) Топливо 
3) Деньги на расчетном счете 
4) Запасы тары и тарных материалов 
 
5. В состав незавершенного производства входят: 
1) Материалы, находящиеся в обработке 
2) Полуфабрикаты собственного изготовления, предназначен-

ные для дальнейшей обработка в других цехах предприятия 
3) Продукция, проверенная и принятая отделом технического 

контроля 
 
6. В состав фондов обращения входят: 
1) Готовая продукция, прошедшая технический контроль 
2) Незавершенное производство 
3) Расходы будущих периодов 
4) Денежные средства в кассе 
 
7. Материалоемкость продукции характеризует следующие: 
1) Расход материалов на рубль (единицу) продукции 
2) Расходы на содержание и эксплуатацию оборудования в рас-

чете на единицу продукции 
3) Трудовые затраты на единицу продукции 
 
8. Экономическое значение экономии оборотных средств выра-

жается в: 
1) Снижении затрат материалов на изготовление единицы про-

дукции 
2) Сокращении загрязнения окружающей среды 
3) Снижении себестоимости продукции 
4) Улучшении использования пассивной части основных произ-

водственных средств 
 
 



Тема 9. 
Трудовые ресурсы предприятий АПК и эффективность их 

использования 
 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58714 
 
1. Входят ли в состав производственных кадров предприятия 

следующие работники: 
1) Рабочие 
2) Руководители 
3) Работники ведомственного медучреждения 
4) Специалисты 
 
2. Входят ли в состав рабочих следующие работники: 
1) Основные рабочие 
2) Вспомогательные рабочие 
3) Помощники мастеров 
 
3. Входят ли в состав специалистов следующие работники 
1) Лица с высшим образованием, имеющие самостоятельный 

участок работы 
2) Мастера 
3) Заместители начальников отделов и служб 
 
4. Входят ли в состав руководителей на предприятии: 
1) Специалисты 
2) Мастера 
3) Руководители отделов 
4) Заместитель директора 
 
5. В систему управления персоналом входит следующие дейст-

вия: 
1) Обеспечение безопасности труда 
2) Учет кадров 
3) Подготовка, переподготовка, повышение квалификации ра-

ботников 
4) Материальное стимулирование работников 
 



6. Трудоемкость продукции определяется: 
1) Затратами рабочего времени на изготовление единицы про-

дукции 
2) Общими затратами на изготовление и реализацию продукции 
 
7. В полную трудоемкость продукции включаются: 
1) Затраты труда основных и вспомогательных рабочих 
2) Затраты труда на управление производством 
3) Затраты труда работников непроизводственной сферы пред-

приятия 
 
8. Выработка определяется: 
1) Затратами рабочего времени на изготовление единицы про-

дукции 
2) Общими затратами на изготовление продукции 
3) Объемом производства продукции в единицу времени  
4) Объемом производства продукции на одного среднегодового 

работника 
 
9. Уровень производительности труда характеризуют: 
1) фондоотдача, фондоемкость 
2) выработка 
3) фондовооруженность труда 
4) трудоемкость продукции 
5) прибыль 
 
10. Трудоемкость продукции определяется: 
1) Затратами рабочего времени на изготовление единицы про-

дукции 
2) Общими затратами на изготовление продукции 
3) Объемом производства продукции в единицу времени  
4) Объемом производства продукции на одного среднегодового 

работника 
 
 

 
 
 
 



Тема 10. 
Организация оплаты труда работников на  предприятии АПК 

 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58715 

 
1. В сдельную форму оплаты труда входят: 
1) прямая сдельная 
2) сдельно-премиальная 
3) сдельно-прогрессивная 
4) аккордная 
5) контрактная 
 
2. В повременную форму оплаты труда входят: 
1) простая повременная 
2) повременно-премиальная 
3) бестарифная 
 
3. Тарифная система оплаты труда рабочих включает: 
1) тарифная ставка 1 разряда 
2) тарифные сетки и тарифно-квалификационный справочник 
3) классификатор должностей руководителей, специалистов и 

служащих 
 
4. Сдельная форма оплаты труда рабочих эффективна в случае: 
1) заинтересованности руководства в увеличении выпуска про-

дукции 
2) организации сбора деталей и узлов в готовую продукцию на 

конвейере 
 
5. Повременная форма оплаты труда рабочих эффективна в слу-

чае: 
1) стимулирования работников за увеличение выпуска продук-

ции 
2) организации    жесткого    регламентированного    во    време-

ни    процесса производства 
 
6. Для сдельной формы оплаты труда характерна оплата труда в 

соответствии с: 



1) количеством изготовленной продукции 
2) количеством отработанного времени 
3) количеством оказанных услуг 
4) с должностным окладом 
 
7. Для повременной формы оплаты труда характерна оплата 

труда в соответствии с: 
1) количеством изготовленной продукции 
2) количеством отработанного времени 
3) количеством оказанных услуг 

 
Тема 11. 

Себестоимость агропромышленной продукции, прибыль и рентабель-
ность производства в АПК. Цены и ценообразование в АПК 
 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58716 
 
1. Себестоимость продукции это: 
1) текущие затраты на производство 
2) капитальные затраты 
3) выраженные в денежной форме затраты предприятия на про-

изводство и реализацию продукции 
4) затраты на сырье, материалы и заработную плату работаю-

щих 
5) затраты на содержание оборудования. 
 
2. Назначение классификации затрат на производство по эконо-

мическим элементам затрат: 
1) расчет себестоимости единицы конкретного вида продукции 
2) основание для составления сметы затрат на производство 
3) определение затрат на материалы 
4) определение затрат на заработную плату 
5) установление цены изделия 
 
3. Назначение классификации по калькуляционным статьям рас-

ходов: 
1) определение цены изделия 
2) исчисление прямых и косвенных расходов 



3) расчет себестоимости конкретного вида продукции 
4) служит основой для составления сметы затрат на производст-

во 
 
4. Затраты на управление и организацию производством  явля-

ются: 
1) прямыми издержками 
2) косвенными издержками 
3) постоянными издержками 
4) переменными издержками 
5) производственными  издержками 
 
5. Амортизационные отчисления на полное  восстановление ос-

новных производственных средств, рассчитанные производительным 
способом, являются: 

1) прямыми издержками 
2) косвенными издержками 
3) постоянными издержками 
4) переменными издержками 
5) производственными издержками 
 
6. Цеховая себестоимость продукции включает в себя затраты 

(полный перечень затрат): 
1) цеха на выполнение технологических операций 
2) предприятия на производство данного вида продукции 
3) цеха на управление производством 
4) цеха на выполнение технологических операций и управление 

цехом 
 
7. Производственная себестоимость продукции включает затра-

ты (полный перечень затрат): 
1) цеха на производство данного вида продукции 
2) цеховую себестоимость и общехозяйственные расходы 
3) на производство и сбыт продукции 
4) коммерческие 
 
8. Полная себестоимость продукции включает затраты (полный 

перечень затрат): 
1) на производство и сбыт продукции (коммерческие расходы) 



2) цеховую себестоимость 
3) производственную себестоимость 
4) предприятия на управление производством 
 
9.  К переменным расходам относятся: 
1)  затраты на электроэнергию на технологические цели 
2) амортизационные отчисление, рассчитанные линейным спо-

собом 
3) заработная плата производственного персонала 
4) общепроизводственные расходы 
 
10.  К постоянным расходам относятся: 
1)  затраты на освещение цеха 
2) амортизационные отчисление, рассчитанные нелинейным 

способом 
3) заработная плата производственного персонала 
4) общехозяйственные расходы 
 
11. К группировке затрат по экономическим элементам относят: 
1) топливо и энергия на технологические цели 
2) основная заработная плата производственных рабочих 
3) амортизация основных средств 
4) расходы на подготовку и освоение производства 
5) дополнительная заработная плата производственных рабочих 
 
12. К группировке затрат по экономическим элементам относят: 
1) топливо и энергия на технологические цели 
2) основная заработная плата производственных рабочих 
3) амортизация основных средств 
4) расходы на подготовку и освоение производства 
5) материальные затраты 
 
13. В группировку затрат по статьям калькуляции входят затра-

ты на: 
1) сырье и основные материалы 
2) оплату труда 
3) топливо и энергия на технологические цели 
4) прочие расходы 
5) вспомогательные материалы 



14. Затраты на вспомогательные материалы  являются: 
1) прямыми издержками 
2) косвенными издержками 
3) переменными издержками 
4) постоянными издержками 
5) непроизводственными издержками 
 
15. Затраты на освоение нового производства  являются: 
1) прямыми издержками 
2) косвенными издержками 
3) постоянными издержками 
4) переменными издержками 
5) непроизводственными издержками 
 
16. Амортизационные отчисления на полное  восстановление 

основных производственных средств, рассчитанные нелинейным спо-
собом, являются: 

1) прямыми издержками 
2) косвенными издержками 
3) постоянными издержками 
4) переменными издержками 
5) производственными издержками 
 
17.  К переменным расходам относятся: 
1)  затраты на основное сырье 
2) амортизационные отчисление, рассчитанные производитель-

ным способом 
3) заработная плата специалистов 
4) общепроизводственные расходы 
 
18.  К постоянным расходам относятся: 
1)  затраты на отопление административного здания 
2) амортизационные отчисление, рассчитанные линейным спо-

собом 
3) заработная плата руководителя предприятия 
4) общепроизводственные расходы 
 
19.  К переменным расходам относятся: 
1)  топливо и энергия на технологические цели 



2) отчисления на социальные нужды от всех расходов на оплату 
труда 

3) заработная плата служащих 
4) коммерческие расходы 
 
20. Под понятием «прибыль от реализации продукции» подра-

зумевается: 
1) выручка, полученная от реализации продукции 
2) денежное выражение стоимости товара 
3) разность между объемом реализованной продукции в стоимо-

стном выражении (без НДС и акциза) и ее себестоимостью 
4) чистый доход предприятия 
5) затраты на производство реализовано продукции 
 
21. Понятие «прибыль (убыток) от текущей деятельности» 

включает: 
1) выручку, полученную от реализации продукции 
2) прибыль (убыток) от реализации продукции, прочие доходы 

от текущей деятельности, прочие расходы от текущей деятельности 
3) разность между объемом реализованной продукции в стоимо-

стном выражении и ее себестоимостью 
4) выручка от реализации продукции за вычетом акцизов 
 
22. Понятие «прибыль до налогообложения» включает: 
1) выручку, полученную от реализации продукции 
2) разность между объемом реализованной продукции в стоимо-

стном выражении и ее себестоимостью 
3) выручка от реализации продукции за вычетом акцизов 
4) денежное выражение стоимости товара 
5) прибыль (убыток) от текущей деятельности, прибыль (убы-

ток) от инвестиционной, финансовой и иной деятельности 
 
23. Под понятием «чистая прибыль» подразумевается: 
1) выручка, полученная от реализации продукции 
2) денежное выражение стоимости товара 
3) разность между прибылью до налогообложения и прибылью, 

подлежащей льготному налогообложению, а также  налогами, сбора-
ми и платежами из прибыли 

4) чистый доход предприятия 



5) затраты на производство реализовано продукции 
 
24. Под понятием « совокупная прибыль» подразумевается: 
1) выручка, полученная от реализации продукции 
2) денежное выражение стоимости товара 
3) разность между объемом реализованной продукции в стоимо-

стном выражении (без НДС и акциза) и ее себестоимостью 
4) чистый доход предприятия 
5) совокупность чистой прибыли и результатов от переоценки 

долгосрочных активов  
 
25. Рентабельность производства определяется: 
1) отношением прибыли к цене изделия 
2) получаемой предприятием прибылью  
3) относительной доходностью, измеряемой в процентах к за-

тратам средств или капитала 
4) отношением прибыли до налогообложения к среднегодовой 

стоимости основных средств и величине нормируемых оборотных 
средств 

5) прибылью до налогообложения на 1 рубль объема реализо-
ванной продукции 

 
26. Рентабельность продукции определяется, как: 
1) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к полной себестоимости реализованной продукции 
2) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к выручке от реализации всей продукции 
3) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к выручке от реализации данного вида продукции 
4) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к полной себестоимости данного вида продукции 
 
27. Рентабельность реализации (продаж) определяется, как: 
1) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к полной себестоимости реализованной продукции 
2) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к выручке от реализации всей продукции 
3) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к выручке от реализации данного вида продукции 



4) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-
дукции к полной себестоимости данного вида продукции 

 
28. Рентабельность реализации (продаж) отдельного вида про-

дукции определяется, как: 
1) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к полной себестоимости реализованной продукции 
2) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к выручке от реализации всей продукции 
3) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к выручке от реализации данного вида продукции 
4) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к полной себестоимости данного вида продукции 
 
29. Рентабельность отдельного вида продукции определяется, 

как: 
1) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к полной себестоимости реализованной продукции 
2) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к выручке от реализации всей продукции 
3) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к выручке от реализации данного вида продукции 
4) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к полной себестоимости данного вида продукции 
 
30. Рентабельность отдельного вида ресурсов определяется, как: 
1) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к полной себестоимости реализованной продукции 
2) отношение прибыли от реализации по всем видам продукции 

к стоимости ресурса 
3) отношение прибыли от реализации по отдельному виду про-

дукции к выручке от реализации данного вида продукции 
4) отношение прибыли до налогообложения к стоимости ресур-

са 
 

31. Какая цена включает полную себестоимость продукции, налоги и 
отчисления, увеличивающие эту цену, и прибыль предприятия: 

1. Отпускная цена. 
2. Оптовая цена. 



3. Розничная цена. 
 
32. Какая цена включает оптовую цену и торговую наценку, кото-

рая используется торговыми организациями на покрытие собствен-
ных издержек и образование прибыли: 

1. Отпускная цена. 
2. Оптовая цена. 
3. Розничная цена. 
 
33. Какая цена включает отпускную цену предприятия и сбыто-

вые наценки (надбавки), используемые оптовыми организациями на 
покрытие собственных издержек и образование прибыли: 

1. Отпускная цена. 
2. Оптовая цена. 
3. Розничная цена. 
 
34. Сущность затратного метода ценообразования: 
1. Цена устанавливается на основе существующих на рынке 

спроса и предложения. 
2. Цена учитывает качественные характеристики продукции, чем 

выше качество, тем выше цена. 
3. К рассчитанной величине себестоимости продукции добавля-

ется желаемый для предприятия  размер прибыли и косвенные нало-
ги, называется. 

 
35. Сущность метода ценообразования с ориентацией на спрос и 

уровень конкуренции: 
1. Цена устанавливается на основе существующих на рынке 

спроса и предложения. 
2. Цена учитывает качественные характеристики продукции, чем 

выше качество, тем выше цена. 
3. К рассчитанной величине себестоимости продукции добавля-

ется желаемый для предприятия  размер прибыли и косвенные нало-
ги, называется. 

 
36. Сущность нормативно-параметрического метода ценообразова-

ния: 
1. Цена устанавливается на основе существующих на рынке 

спроса и предложения. 
2. Цена учитывает качественные характеристики продукции, чем 

выше качество товара, тем выше цена. 



3. К рассчитанной величине себестоимости продукции добавля-
ется желаемый для предприятия  размер прибыли и косвенные нало-
ги, называется. 

 
37. Цена, представляющая собой максимально допустимый верх-

ний уровень цены (тарифа), выше которого покупатель и продавец, 
договариваясь о приемлемой цене, не могут перешагнуть, называется:  

1. Твердой фиксированной  ценой. 
2. Предельной максимальной ценой. 
3. Предельной минимальной ценой. 
 
38. Цена, представляющая тот предел цены, ниже которого прода-

вец (покупатель) не имеет права реализовывать (закупать) определен-
ные товары, называется:  

1. Твердой фиксированной  ценой. 
2. Предельной максимальной ценой. 
3. Предельной минимальной ценой. 
 
39. Такой вид цен используется в тех случаях, когда государство 

намерено управлять предложением и спросом на отдельные виды то-
варов:  

1. Твердые фиксированные  цены. 
2. Предельные максимальные цены. 
3. Предельные минимальные цены. 
 
40. При формировании отпускных цен субъектами хозяйствова-

ния, являющимися монополистами, а также выпускающих продукцию 
для строек (объектов), финансируемых из бюджета применяется: 

1. Твердая фиксированная  цена. 
2. Предельный уровень рентабельности. 
3. Предельная минимальная цена. 

 
Тема 12. 

Экономическая и социальная эффективность агропромышленно-
го производства и пути ее повышения 

 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58717 



В следующих заданиях на основании данных таблицы необхо-
димо осуществить расчет требуемых показателей. При расчете полу-
ченные значения показателей округлять до десятых.  

 
Таблица – Исходные данные для расчета 

Показатели Значение 
Годовой объем производства и реализации продукции, млн. 
руб. 

120 

Годовой объем материальных затрат, млн. руб. 64 
Среднегодовая стоимость основных средств, млн. руб. 205 
Отработано в год, тыс. чел.-ч. 287 
Среднегодовые остатки нормируемых оборотных средств, 
млн. руб. 

42 

Полная себестоимость произведенной (реализованной) 
продукции, млн. руб. 

90 

 
1. Рассчитать значение фондоотдачи производства 
Фо = … руб./руб. 
 
2. Рассчитать значение фондоемкости продукции 
Фе = ... руб./руб. 
 
3. Рассчитать значение материалоотдачи производства 
Мо = … руб./руб. 
 
4. Рассчитать значение материалоемкости продукции 
Ме = … руб./руб. 
 
5. Рассчитать значение коэффициента оборачиваемости оборот-

ных средств 
Ко = … оборотов 
 
6.  Рассчитать значение коэффициента загрузки оборотных 

средств 
Кз = … руб./руб. 
 
7. Рассчитать значение длительности одного оборота оборотных 

средств 
Т = ... дней 



 
8. Рассчитать значение выработки продукции 
w = … тыс. руб./чел.-час. 
 
9. Рассчитать значение трудоемкости продукции 
t = … чел.-час./тыс. руб. 
 
10. Рассчитать значение рентабельности продукции 
Rпродукции = … % 
 
11. Рассчитать значение рентабельности продаж  
Rпродаж = … % 
 
12. Рассчитать значение рентабельности производства 
Rпроизводства = … % 
 
13. Рассчитать значение рентабельности основных средств 
RОС = … % 
 
14. Рассчитать значение рентабельности оборотных средств 
RОбС = … % 
 
Для справки: Прибыль до налогообложения (балансовая при-

быль) принять равной прибыли от реализации продукции. Расчет 
прибыли от реализации продукции осуществить без учета действую-
щего налогообложения.  

 
Тема 13. 

Научно-технический прогресс (НТП) в АПК и его эффективность 
 
Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58718 
 
1. Инновации  - это 
1. Совокупность взаимосвязанных процессов и стадий новшества; 

определяется как промежуток времени от зарождения идеи до снятия с 
производства реализованного на ее основе инновационного продукта. 

2. Качественные изменения в производстве, технике, технологии, 
формах организации производства и управления, которые являются каче-
ственными ступенями в повышении эффективности производства. 



3. Экономические ресурсы, т.е. вложения финансовых и материаль-
но-технических средств, а также переданные  права на имущество и ин-
теллектуальную собственность хозяйствующим субъектам с целью полу-
чения прибыли (дохода) или достижения социального эффекта. 

 
2. Жизненный цикл инновации  - это 
1. Совокупность взаимосвязанных процессов и стадий новшества; 

определяется как промежуток времени от зарождения идеи до снятия с 
производства реализованного на ее основе инновационного продукта. 

2. Качественные изменения в производстве, технике, технологии, 
формах организации производства и управления, которые являются каче-
ственными ступенями в повышении эффективности производства. 

3. Экономические ресурсы, т.е. вложения финансовых и материаль-
но-технических средств, а также переданные  права на имущество и ин-
теллектуальную собственность хозяйствующим субъектам с целью полу-
чения прибыли (дохода) или достижения социального эффекта. 

 
3. Инновации, которые реализуют крупнейшие изобретения и стано-

вятся основой переворотов в технике, формирования новых ее направле-
ний, создания новых отраслей называются: 

1. Улучшающими. 
2. Базисными. 
3. Псевдоинновациями. 
 
4. Инновации, которые служат базой для создания новых моделей и 

модификаций данного поколения техники, заменяющие устаревшие моде-
ли более эффективными, либо расширяющие сферу применения данного 
поколения техники называются: 

1. Улучшающими. 
2. Базисными. 
3. Псевдоинновациями. 
 
5. Инновации, которые улучшают производственные, потребитель-

ские или отрицательные параметры выпускаемых изделий: 
1. Улучшающими. 
2. Базисными. 
3. Псевдоинновациями. 
 

6. Производство и применение новых материалов, продуктов и 
услуг является: 

1. Процессными инновациями. 
2. Продуктовыми инновациями. 



3. Социальными инновациями. 
 
7. Освоение новых способов производства и технологий, измене-

ния в организации производства и управления является: 
1. Процессными инновациями. 
2. Продуктовыми инновациями. 
3. Социальными инновациями. 
 
8. Построение и функционирование новых социальных структур 

является: 
1. Процессными инновациями. 
2. Продуктовыми инновациями. 
3. Социальными инновациями. 
 

 
Тема 14. 

Инвестиции и финансирование в АПК, их эффективность 
 

Тест по теме  доступен по адресу: 
http://www.edu.gstu.by/mod/quiz/view.php?id=58719 
 

1. Вложение средств в ценные бумаги (акции предприятия), капи-
тальные вложения и долевое участие (пай другого предприятия), вло-
жение средств в ноу-хау, повышение квалификации работников яв-
ляются: 

1. Реальными инвестициями. 
2. Портфельными инвестициями. 
3. Интеллектуальными инвестициями. 
 
2. Инвестиции, имеющие долговременный характер, являющиеся 

капиталообразующими (строительство зданий, сооружений, приобре-
тение машин и оборудования) являются: 

1. Реальными инвестициями. 
2. Портфельными инвестициями. 
3. Интеллектуальными инвестициями. 
 
3. Совокупность технических, технологических, коммерческих и 

других знаний, оформленных в виде технической документации, на-
выков и производственного опыта, необходимых для организации то-
го или иного производства являются: 



1. Реальными инвестициями. 
2. Портфельными инвестициями. 
3. Интеллектуальными инвестициями. 
 
4. Вложения денежных средств в покупку нового предприятия 

или расширение производства являются: 
1. Реальными инвестициями. 
2. Портфельными инвестициями. 
3. Неттоинвестициями. 
 
5. Средства, направляемые на восстановление изношенных и вы-

бывших основных средств являются: 
1. Реальными инвестициями. 
2. Реинвестициями. 
3. Неттоинвестициями. 
 
6. Вложения финансовых средств из государственного бюджета, 

внебюджетных фондов, заемных средств в создание и развитие пред-
приятий и организаций государственного сектора экономики являют-
ся: 

1. Государственными инвестициями. 
2. Реинвестициями. 
3. Совместными инвестициями. 
 
7. Вложения средств, осуществляемые негосударственными 

предприятиями и организациями (акционерными обществами, това-
риществами, компаниями, кооперативами, их ассоциациями и т.д.), а 
также вложения физических лиц являются: 

1. Государственными инвестициями. 
2. Частными инвестициями. 
3. Совместными инвестициями. 
 
8. Вложения средств, осуществляемые иностранными юридиче-

скими и физическими лицами, а также иностранными государствами 
являются: 

1. Государственными инвестициями. 
2. Частными инвестициями. 
3. Иностранными инвестициями. 
 



9. Чистый дисконтированный доход, внутренняя норма доходности, 
коэффициент дисконтирования являются показателями для оценки: 

1. Общей эффективности инвестиций (статические показатели). 
2. Сравнительной эффективности инвестиций. 
3. Общая эффективность инвестиций с учетом фактора времени 

(динамические показатели). 
 
10. Можно ли назвать источниками инвестиций: 
1. Прибыль предприятия. 
2. Кредиты банков. 
3. Амортизационные отчисления. 
4. Выручку от реализации продукции. 
5. Себестоимость продукции. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ИТОГОВЫЙ КОНТРОЛЬ ЗНАНИЙ 
 

Перечень вопросов к экзамену по дисциплине «Экономика пред-
приятий АПК» 

 
1. АПК: понятие, состав, основные задачи. Значение АПК в эко-
номике Республики Беларусь. 
2. Производственная и социальная инфраструктура АПК, про-
порции и приоритеты в отраслевом развитии АПК. 
3. Роль и особенности сельскохозяйственного производства в 
АПК. 
4. Понятие и классификация сельскохозяйственных отраслей. 
5. Особенность рынка сельскохозяйственной продукции. 
6. Производственные показатели в растениеводстве. 
7. Производственные показатели в животноводстве. 
8. Производственная программа: сущность, содержание, основные 
показатели. 
9. Сущность, принципы и факторы размещения отраслей АПК. 
10. Формирование специализированных зон Республики Беларусь. 
Внутризональное размещение сельскохозяйственного производства. 
11. Особенности территориального размещения предприятий пере-
рабатывающих отраслей. Экономическая эффективность размещения 
предприятий АПК. 
12. Специализация агропромышленного производства: сущность, 
виды, формы, показатели, пути повышения эффективности специали-
зации предприятий основных отраслей. 
13. Кооперирование в АПК: сущность, виды. 
14. Агропромышленная интеграция и комбинирование производст-
ва в АПК. 
15. Концентрация агропромышленного производства. 
16. Предприятие: понятие, задачи, принципы действия. 
17. Организационно-правовые формы хозяйствования. 
18. Порядок образования, регистрации и ликвидации предприятия. 
19. Роль земельных ресурсов в АПК. Земельные фонды и их состав. 
20. Земельный кадастр. Мониторинг земель. 
21. Экономическая оценка земель. Система показателей эффектив-
ности использования земель. 
22. Факторы и пути повышения эффективности использования зе-
мель в сельском хозяйстве. 



23. Водные ресурсы: сущность, законодательное регулирование их 
использования. 
24. Состав и система использования водных ресурсов. 
25. Показатели, оценивающие эффективность использования вод-
ных ресурсов. 
26. Пути рационального использования водных ресурсов в сельском 
хозяйстве и в АПК в целом. 
27. Мелиорация: сущность, основные направления, использование. 
28. Показатели, характеризующие состояние и эффективность ис-
пользования мелиорированных земель. 
29. Факторы и пути рационального использования мелиорирован-
ных земель. 
30. Сущность, состав и классификация основных средств АПК. 
31. Оценка, износ и амортизация основных средств. 
32. Формы воспроизводства основных средств. 
33. Показатели эффективности использования основных производ-
ственных средств, пути  повышения эффективности их использова-
ния. 
34. Производственная мощность предприятия и методы ее расчета. 
35. Состав и структура оборотных средств предприятий АПК. Кру-
гооборот оборотных средств 
36. Система показателей обеспеченности и эффективности исполь-
зования основных оборотных фондов агропромышленных  предпри-
ятий. 
37. Нормирование оборотных средств. 
38. Пути повышения экономической эффективности использования 
оборотных средств  на предприятиях АПК. 
39. Состав и структура кадров предприятия, механизм управления 
кадрами. 
40. Движение кадров предприятия. 
41. Производительность труда и методы ее измерения. 
42. Факторы и резервы роста производительности труда. 
43. Сущность и функции заработной платы, основные принципы 
организации оплаты труда. 
44. Сущность и назначение тарифной системы. 
45. Формы и системы оплаты труда. 
46. Фонд заработной платы: состав, классификация выплат. 
47. Себестоимость: сущность, виды; классификация издержек. 
48. Смета затрат на производство продукции. 



49. Калькуляция единицы агропромышленной продукции. 
50. Прибыль и рентабельность. 
51. Факторы и пути снижения себестоимости и повышения рента-
бельности агропромышленной продукции. 
52. Цена: сущность, функции, виды.  
53. Методы ценообразования. 
54. Сущность, критерии экономической и социальной эффективно-
сти производства. 
55. Виды эффективности, показатели оценки экономической эффек-
тивности. 
56. Научно-технический прогресс  как основа развития и интенси-
фикации производства. 
57. Система показателей, характеризующих научно-технический 
прогресс. 
58. Понятие, виды и классификация инноваций. 
59. Сущность, формы, виды и источники инвестиций в АПК. 
60. Подходы к оценке экономической эффективности инвестиций. 

 


